

ТЕЛЕ



№ 11 (1409)
16 березня 2023

ЕКСПРЕСС

Інформаційно-рекламний щотижневик ТОВ «Телерадіокомпанія «ГОК»

FRIENDS

Подаруймо нашим дітям краще майбутнє разом!

Розвиваючі заняття від 3 до 6 років

Підготовка до школи



Для першокласників курс «Мудрик»

Для другокласників курс «Розумники»

Англійська мова для малят та школярів

Логопед



вул. Добровольського, 73а

м. Горішні Плавні

+38 096 001 88 70



facebook.com/Kids.club.Friends/



instagram.com/d_c_friends/



НОВИНИ ВИКОНКОМУ



Відбулося чергове засідання виконавчого комітету, на якому вирішили низку важливих для життєдіяльності громади питань.

Зазначимо, що це доволі популярна процедура для представників багатьох професій, зокрема й бюджетної сфери

Готуємо sani зараз

Ухвалено розробку комплексних заходів з підготовки закладів освіти до початку 2023-2024 навчального року для належного їхнього функціонування в осінньо-зимовий період. До 15 серпня планується провести перевірку систем теплої водопостачання, електромереж із оформленням відповідних документів. До початку навчального року будуть проведені комісійні огляди готовності закладів освіти.

Міський голова Дмитро Биков додав, що вже на етапі завершення процес формування проектно-кошторисної документації на облаштування найпростішого укриття з урахуванням усіх сучасних вимог у ЗОШ № 3: за можливості та наявності фінансового ресурсу в червні розпочнуться будівельні роботи. Укриття розраховане на учнів школи та відвідувачів басейну «Нептун» ДЮСШ № 1 - приблизно на 600 осіб.

Послуги лікарні дорожчають

Через подорожчання лабораторних реактивів та матеріалів для зубопротезування й пломбування члени виконкому внесли зміни до рішення стосовно вартості платних послуг ЛІЛ І рівня. Ціни були переглянуті на рівні Полтавської облдержадміністрації.

- Вартість різних послуг зросла по-різному: якісь подорожчали на 5-10 грн, інші - на 20-30 грн чи 50 грн, - коментує начальник управління охорони здоров'я Віктор Дудник. - Але найбільші зміни стосуються профогляду у психіатра - різниця склала 200 грн.

надаються споживачам Горішніх Плавнів КП «ВУВКГ». Йдеться про підвищення тарифу на централізоване водопостачання на 20% і на централізоване водовідведення - на 18%.

За пропозицією водоканалу, який опинився у складній фінансовій ситуації, з 1 квітня поточного року (після закінчення опалювального періоду) тариф на послугу з централізованого водопостачання має становити 25,08 грн/м³, 25,88 грн/м³ - на послугу з централізованого водовідведення. Попередній тариф було встановлено в листопаді 2021 року, але він не покриває витрат підприємства.

Проте Дмитро Биков наголосив, що підвищення тарифів для багатьох горішньоплавнян, дохід яких зменшився в умовах воєнного стану, стане просто не підйомним, тож запропонував доопрацювати це рішення в робочому порядку. Заступник міського голови Іван Павленко бачить сенс у вивченні питання дотації водоканалу з міського бюджету для

Шановні працівники житлово-комунального господарства та побутового обслуговування населення!

Вітаю вас із професійним святом.

Ваша праця в умовах війни важлива й відповідальна. Саме завдяки злагодженої і своєчасній роботі всіх працівників галузі ми пережили блекаут, важку воєнну зиму.

Навіть у хвилини відчаю і зневіри кожен горішньоплавнівець, побачивши вас на подвір'ях своїх будинків, за кермом машини, розуміє, що життя триває, треба боротися й жити, працювати, наближаючи таку жадану перемогу.

Дякую за вашу самовіддану працю, небайдужість, розуміння!

Миру нам усім, здоров'я, наполегливості й віри - в самих себе, в людей, у майбутнє.

Міський голова Дмитро БИКОВ

міста. Раніше сертифікат від психіатра був дійсний 5 років, тепер же такий документ видається раз на рік. Відтепер огляд у психіатра з лабораторним визначенням вмісту наркотичних речовин та алкоголю в організмі коштуватиме не 580 грн, а 790 грн. А без такого сертифіката для представників багатьох професій профогляд не вважається повним, тож роботодавець їх просто не допустить до виконання посадових обов'язків.

Тарифи потребують коригування

Одним із найбільш резонансних стало питання зміни тарифів на послуги, які



захисту інтересів громади. Директор ДЖКГ Петро Василюк пообіцяв зробити відповідні обрахунки й надати пропозиції.

Перевізника визначено

Присутні визнали переможцем конкурсу з перевезення пасажирів на міському автобусному маршруті, що не виходить за межі міської територіальної громади, № 32 «Південний» - Кияшки - Салівка КП «СпецЕко». Договір на перевезення пасажирів підписано терміном на п'ять років.

Цей соціальний маршрут з'єднує Дмитрівський старостинський і Східноста-

ГЕРОЯМ СЛАВА

Минулого тижня Горішньоплавнівська громада із сумом та скорботою віддала останню шану тим, хто обрав сумлінний шлях боротьби - **Олексію Ханілевичу та Олександрю Коваленку**.

Олексій Ханілевич був призваний на строкову військову службу до лав ЗСУ 31 травня 2021 року. 28 лютого 2023 року, захищаючи нашу Батьківщину в бою, Олексій загинув від поранень, несумісних із життям, поблизу міста Кремінна (Северодонецький р-н, Луганська обл).

9 березня героя з почестями поховали на території військового меморіалу «Іхні імена будуть жити вічно».

Олександр Коваленко став на захист державного суверенітету й територі-



альної цілісності України, уклавши контракт про проходження військової служби в ЗСУ, у 2019 році.

9 березня 2022 року в бою за Батьківщину, вірний військовій присязі, командир відділення десантно-штурмового взводу старший солдат Збройних сил України **Олександр Коваленко** героїчно загинув біля села Топольське Харківської області.

Указом Президента України Олександр Коваленко нагороджений орденом «За мужність» III ступеня посмертно.

Олександра Коваленка перепочували з військовими почестями на кладовищі села Григоро-Бригадирівка.

ростинський округи. Він передбачає безкоштовне підвезення громадян до важливих об'єктів інфраструктури.

Залучення до суспільно корисних робіт

У разі настання обставин, які мають оборонний характер, для усунення наслідків ліквідації надзвичайних ситуацій техногенного, природного та воєнного характеру, задоволення потреб Збройних сил, інших військових формувань і сил цивільного захисту, забезпечення функціонування національної економіки та систем забезпечення життєдіяльності населення у громаді будуть запроваджені суспільно корисні роботи з дотриманням вимог Порядку залучення працездатних осіб до суспільно корисних робіт в умовах воєнного стану, затвердженого

постановою Кабміну №753 від 13 липня 2011 року. Залучатимуть працездатних осіб, у тому числі тих, хто не підлягає призову на військову службу, за віком і станом здоров'я не має обмежень до роботи в умовах воєнного стану - зареєстрованих безробітних та інших незайнятих осіб, зокрема внутрішньо переміщених.

Члени виконкому затвердили перелік цих суспільно корисних робіт. Він включає ремонтно-відновлювальні роботи; розбір завалів, розчищення залізничних колій та автомобільних доріг; ремонт і будівництво житлових приміщень; надання допомоги населенню; організацію забезпечення життєдіяльності громадян, що постраждали внаслідок бойових дій; роботи, пов'язані з підтриманням громадського порядку; впорядкування, відновлення та благоустрою прибережних

смуг, природних джерел та водойм, русел річок, укріплення дамб, мостових споруд; заготівлю дров для опалювального сезону; ліквідацію стихійних сміттєзвалищ та облаштування полігонів твердих побутових відходів.

Також визначили відповідальних осіб, які за сприяння керівників замовників (підприємств, установ, організацій) будуть забезпечувати оповіщення, збір і комплектування таких груп. Передбачається, що Горішньоплавнівське відділення Кременчуцької філії Полтавського обласного центру зайнятості має сприяти залученню зареєстрованих безробітних до виконання суспільно корисних робіт.

- Згідно із чинним законодавством, якщо людина, яка стоїть на обліку в центрі зайнятості, відмовляється брати участь у суспільно корисних роботах, вона підлягає зняттю з обліку, - зазначив заступник міського голови Іван Павленко.

Директор ДЖКГ Петро Василюк додав, що й торік спільно із центром зайнятості комунальні заклади планували залучати безробітних до виконання робіт:

- Для таких працівників з державного бюджету відшкодовувалися кошти в сумі мінімальної зарплати, до того ж ми доплачували людям, щоб вони зрештою працювали не за мінімалку, а отримували за галузевою угодою хоча б 9 тис. грн. Проблема лиш у тому, що бажаючих іти до нас працювати в центрі зайнятості немає. Торік ми їм пропонували зайнятість у Парку культури і відпочинку - контролерами на атракціонах, косарями трави. Звісно, будемо відпрацьовувати цей механізм і цього року.

Наталка ВЕРЕМЧУК



Газета «Телеекспрес»

Засновник - ТОВ «Телерадіокомпанія «ГОК»

Відповідальна за випуск - редакторка О. О. Тарантіна

№ 11 дата виходу 16.03.2023 Наклад 1000 Замовлення № 342

Ціна за домовленістю.

Адреса редакції газети «Телеекспрес»:

39800, Полтавська область м. Горішні Плавні, проспект Героїв Дніпра, 54

Тел. (05348) 44500, 067-300-2752 E-mail: teleexpress@trkgok.pl.ua

Друк виконано ТОВ «Комплекс»

м. Дніпро, вул. Автотранспортна, 23

Реєстраційне свідоцтво ПЛ-738 от 20.02.2006 р.

Редакція не завжди поділяє точку зору авторів публікацій.

Автор несе повну відповідальність за достовірність інформації,

точність наведених фактів. У телепрограмі можливі зміни.

Використання матеріалів тільки з дозволу редакції.

Відповідальність за зміст рекламних оголошень несе рекламодавець.

Козацькому роду нема переводу



Минуло тижня Горішні Плавні збагатились надзвичайними новонародженими. Під час чергового бомбардування України російськими ракетами, яке в нашому місті, дякувати ЗСУ, супроводжувалось не вибухами, а лише тимчасовим відключенням електропостачання, в міському пологовому з'явилися на світ двійнята - нащадки того, хто в цей час виборює нашу незалежність на фронті.

«Емоції переповнюють, коли усвідомлюю історичність клінічного випадку, що трапився сьогодні зранку, - так прокоментував у соцмережах ті пологи завідувач педіатричного відділення КНП «Лікарня інтенсивного лікування» рівня м. Горішні Плавні Максим Максимов. - Був членом професійної команди на чолі із завідувачем пологового відділення Зловідомим В. Б., який віртуозно керував пологами (народження першої дитини) та ухвалював рішення щодо проведення операції для другої дитини. Латинцева К. О. майже весь період операції на колінах намагалася утримати стрімке просування дитини, щоб операційна бригада максимально безпечно змогла вилучити її з лона матері. Плєскач А. О. та Черничко П. П., які проводили операцію. Лященко С. В. - швидкий та безпечний наркоз для матері, а особливо для дитини. Команди професійних медичних сестер. Звісно, про себе не забути - завідувача педіатричного відділення, неонатолога Максимова М. О. - керування та проведення реанімації новонародженим».

Уже близько семи років пан Максимов супроводжує народження маленьких горішноплавнян, тож може оцінити неординарність роботи, проведеної того дня місцевими фахівцями.

- Цей день став наче кульмінацією одного з найнепростіших років у моїй практиці, продемонстрував професійність досвідченого колективу та надзвичайну технічну спроможність нашого закладу, - говорить лікар. - Ми вкотре змогли до-



вести й собі, й пацієнтам, що в силах упоратися з нестандартними ситуаціями, здебільшого не залучаючи фахівців медичних закладів обласного рівня чи інших регіонів, а надаючи висококваліфіковану допомогу на місці.

Життя наче готувало колектив міської лікарні до нинішніх випробувань. Починаючи з першого року пандемії, фахівці дистанційно, без відриву від поточного робочого процесу, набували нових знань, навчаючись у світил медицини міжнародного рівня, опанували нове обладнання, яким місто та благодійники забезпечували заклад. А з початку повномасштабного вторгнення до технічних потужностей лікарні додали обладнання, яке забезпечує можливість надава-

ти допомоги пацієнтам попри відсутність електропостачання.

- Нині ми можемо працювати безперебійно доволі тривалий час, - додає пан Максимов. - І відключення світла на роботу з пацієнтами штучного дихання і не впливає. Маємо професійні ліхтарі, акумулятори та генератори, які підключаються як тільки відключається централізоване енергопостачання. Це не позначається на роботі апаратів штучного дихання і не створює затримок під час проведення операції чи надання реанімаційної допомоги дітям. Зазвичай, не розуміючи масштабів можливих наслідків, пересічні громадяни недооцінюють важливість роботи з новонародженими на післяпологовому етапі. Та ми дбаємо про якісне надання реанімаційної допомоги новонародженим.

Процес пологів супроводжується великими фізіологічними змінами, які іноді можуть стати причиною розвитку загрозливих для життя станів. Тому людина з навичками реанімації новонароджених має бути завжди присутньою при народженні кожної дитини. Бо саме від своєчасності та якості проведення реанімаційних заходів у пологовому залі залежить рівень смертності та інвалідизації малюків, у яких була асфіксія при народженні.

- На мою думку, пріоритетною завжди має бути саме дитина, якій іноді потрібна якісна допомога, - зауважує фахівець. - І ми робимо все, щоб у нас так і було. Наше відділення обладнане всіма необхідними технічними засобами - це апарати штучної та неінвазивної вентиляції для надання респіраторної підтримки дітям, забезпечення цілодобового моніторингу немовляти. У нас відтепер є апарат УЗД, який працює не від мережі. Працювати автономно він може настільки довго, що цього достатньо, щоб оперативно провести обстеження і матері, і дитині. Кожен наш лікар володіє базовими навичками потрібної техніки проведення такого обстеження. Звісно, в разі потреби ми запрошуємо спеціаліста, але такі ситуації виникають не часто.

Як не часто народжуються в Горішніх Плавнях і двійнята. За рік це були треті такі пологи. І це середньостатистичний показник. Навіть зважаючи на те, що все частіше останнім часом народжувати до нашого пологового приїздять і з інших міст. Та що казати, якщо донька самого лікаря Максимова з'явилась на світ саме в Горішніх Плавнях! Чи це не найкращий доказ рівня міської лікарні?

Під час народження двійнят чи не єдиною технічною проблемою став нестійкий сигнал мобільного зв'язку.

- Ці пологи не були заплановані. Усе сталося зненацька. І почалися вони, ко-

Кожен голос має значення



Підтримай своїй

Поки триває судова справа, небабдужі городяни, які чітко розуміють наслідки зупинки містоутворюючого підприємства, шукають підтримки навіть у Президента України Володимира Зеленського. Оприлюднена 6 березня електронна петиція № 22/182160-еп, у якій наголошується на необхідності зупинити свавілля суддів та захистити конституційні права мешканців, станом на ранок 15 березня набрала 3186 голосів. А для її розгляду потрібно 25 000. З урахуванням того, що до 24 лютого 2022 року населення міста налічувало близько 50 000, підписати петицію повинна кожна доросла особа. Повинна обов'язково. Адже містоутворююче підприємство - це не просто слова. Це наповнення бюджету, заробітна плата працівників комунальної та бюджетної сфери, це підтримка ВПО, школи та дитячі сад-



ки, лікарня, дороги та тротуари тощо. Якщо ви так не вважаєте, то перечитайте написане вище. Про наслідки зупинки містоутворюючого підприємства.

Будь-яка дія або бездіяльність має свої наслідки. У тому числі й позиція «від мого голосу нічого не залежить». І ці наслідки часом дуже жорстокі.

Ситуація, що склалася навколо підприємств компанії Ferrgexro, а саме Полтавського ГЗК, - блокування рахунків, затягування розгляду справи тощо, може призвести не тільки до втрати роботи понад 8 тисячами працівників підприємства та підрядних організацій. Вона може мати більш масштабні наслідки.

Було, та за водою пішло

Для тих, хто любив подорожувати та бачив Україну за межами свого міста, знайоме таке поняття, як місто-привид. І навіть до початку війни, а саме 2014 року, такі міста були на мапі України. Це Чорнобиль та Прип'ять, звідки було відселено людей через техногенну катастрофу.

А не так далеко від Горішніх Плавнів, а саме в Черкаській області, є населений пункт Орбіта. Саме там у 1970 році було розпочато будівництво Чигиринської АЕС, а також міста енергетиків на 20 тис. осіб поруч із нею. Але в 1980 році проєкт заморозили, а після аварії га ЧАЕС і зовсім закрили, а разом із ним завмерло й місто.

ЩОБИ ПІДПИСАТИ ПЕТИЦІЮ, ТРЕБА:

1. Зайти на інтернет-сторінку петицій до Президента України.
2. Знайти петицію № 22/182160-еп за посиланням: <https://petition.president.gov.ua/petition/182160>.
3. Натиснути на сайті кнопку «Вхід/Реєстрація» у правому верхньому кутку.
4. Обрати зручний спосіб входу (через Bank ID НБУ, застосунок «Дія» або за допомогою електронного цифрового підпису).
5. У разі успішної авторизації під даною петицією натисніть «Підписатися». Перевірте успішність підпису (ваше ПІБ має з'явитись у списку тих, хто віддав голос за петицію).

За даними «Радіо Свобода», у 2020 році там проживало близько 100 осіб. Більшість споруд перебуває в аварійному стані, і лише декілька мають газове постачання. У місті-примарі працює всього один магазин, немає аптек, пошти, лікарні, вартість квартир у занедбаних будинках стартує від 200 доларів.

А ще схожих прикладів було дуже багато в Донецькій області, коли після зупинки шахт міста вимирали. Не за день і не за два, але результат був один - люди вирушали на пошуки нового життя. І якщо це було важко, але можливо за мирних часів, то з початку АТО, а потім повномасштабного вторгнення, які внесли нові корективи в мапу України, коли на попіл перетворені десятки міст країни, це просто надзвичайно важко, а часом і неможливо.

Рік повномасштабного вторгнення довів, що просто нарікати на погане життя не вийде.

Робити внесок у розвиток України може кожен. І не тільки працюючи на своєму робочому місці чи займаючись власною справою. Не бути байдужим до загальних проблем; усвідомити, що голос кожного важливий, і не стояти осторонь. Саме ви можете визначити долю міста, і його завтрашній день залежить від вас. Пам'ятайте: свій шлях ви обираєте самі. Але не тоді, коли нічого не робите.

Ольга ТАРАНТИНА

«Ли світла вже не було, - пригадує лікар. - Через перебої зі зв'язком ми не одразу змогли викликати всіх спеціалістів, але базові лікарі були на місці, тож ми почали працювати за протоколом. Перша дитина народилася природним шляхом, а ось щодо другої виникла необхідність провести певне хірургічне втручання, та все пройшло благополучно.

Сьогодні новонароджені та мама почувалися добре, а в пам'яті медиків ці пологи залишаться як квінтесенція акушерства й неонатології, бо довелось використовувати різні методики роботи, включно із частковою реанімацією дитини. Лікарі змогли продемонструвати свою кваліфікацію і зробили все якнайкраще.

- Тепер я можу сказати, що ми були в надскладних випадках і виходили з них із честю та без ускладнень, - резюмує лікар. - Будемо й надалі робити все, що в наших силах, щоб наступні покоління українців від самого народження були під захистом професіоналів та отримували тільки найкраще.

Софія ПАЛЯНИЦЯ

Дотик до душі



* * *

Ще не написані слова
Та не придумані герої,
Але вже ціла глава
Пером лягає на сувої.
Деся поряд сяде тихо муза,
на крилах понесе Пегас...
(Й Кобзар свої поправить вуса,
З портрета глядячи на нас).
А ми, прозаїки й поети,
Поринемо в свої думки
Й шукати будемо сюжети
В ще не написані книжки.
Біжить чорнилами струмок,
Слова лишає на папері.
Нарешті ось іще рядок,
Написаний в твої манері.
Чи попаде рядок в книжки,
Зламавши критиків устої?
Не всі поставлені грапки,
Не всі придумані герої...

Андрій Рубан

Інна КІБЕЦЬ:

- Поезія для мене - це почуття, емоції, мрії, якими я живу. Для мене це особисте питання - люди, які випромінюють світло іншим і при цьому емоційно згоряють самі, бо кожен вірш - це пережиті емоції. Це внутрішній світ, в якому б'ється, радіє, а також плаче моє серце; приховані почуття, які римами вириваються у світ.

* * *

На серці зима, ти знов у п'ятьмах
Сама заблукала незвана, непрошена.
І дім твоїй - не твоїй, тебе в нім нема,
Й троянди під снігом стоять припорошені.
Вже скроні сивіють, а ти все летиш,
Хоч крила твої на частини поламани,
Про рани свої давно вже мовчиш,
Про душу, пошкоджену
рваними шрамами...

Той повний вокзал, що здався на мить
Тобі тим надійним,
останнім пристанищем.

Ти їдеш куди? Чого так болить?
Хто перед тобою звів клятий парканіще?
А люди все судять - чого і куди?
Не знаючи - доля твоя геть скалічена,
Що хочеш вернутися, тільки куди?
Валізи і очі, запухлі від відчаю.

Вони надзвичайно тонко відчують цей світ. Вони поринають у вир художніх образів і рим. Вони полюбують читати поезію, а подекуди й відтворювати дійсність у віршованих рядках. 21 березня відзначається Всесвітній день поезії. І чимало горішньоплавнян дотичні до цього свята.

3 історії поезії

Найдавніші вірші датуються XXIII століттям до нашої ери. Створені вони були принцесою Ен-Хеду-ана, дочкою засновника Аккадського царства - царя Саргона. Вона була відома своїми шумерськими гімнами. Принцеса вважається найбільш раннім автором, відомим по імені, а також першою поетесою.

3 історії свята

Усесвітній день поезії було започатковано ЮНЕСКО в 1999 році. А вперше відзначався він рік потому 21 березня.

«Поезія може стати відповіддю на найгостріші й найглибші духовні питання сучасної людини, але для цього необхідно привернути до неї широку суспільну увагу», - говориться в рішенні ЮНЕСКО. Також Усесвітній день поезії покликаний послугувати створенню в засобах масової інформації позитивного іміджу поезії як справді сучасного мистецтва, відкритого людям. В Україні це свято відзначають із 2004 року.

На крилах Пегаса

Горішні Плавні - місто творчих людей. Тут діють клуби та об'єднання за інтересами. І чи не кожен, хто відчуває потребу реалізувати свій внутрішній потенціал, може долучитися до когорти однодумців.

Є серед них і літератори. У когось зі словом пов'язане чи не все життя; хтось не так давно

відчув потяг до написання текстів і добору рим. Комусь потрібні читачі і слухачі, живе спілкування, обмін творчою енергією; а для когось достатньо виплеснути свої емоції на папір (чи-то в текстовий файл), щоб відчуті певну самореалізацію. Хтось стає літописцем сучасних подій; а хтось навпаки відсторонюється від страшної реальності, знаходячи порятунком у художньому слові...

Усі автори різні, як і їхні твори. Твори різної тематики й різного рівня майстерності. Але кожен поет напрочуд щирий у своїх текстах, і це неабияк важливо.

Напередодні Всесвітнього дня поезії «ТЕ» пропонує своїм читачам невелику добірку віршів, написаних авторами з Горішніх Плавнів. Серед них є приклад колективної творчості. Є поезії тих, хто мешкає в нашому місті давно і хто знайшов тут прихисток, коли був змушений покинути власну домівку внаслідок воєнної агресії росії проти України. Є й вірш, написаний безпосередньо людиною, яка зараз виконує свій військовий обов'язок, і записаний рідними під час телефонної розмови...

Андрій РУБАН:

- Поезія - це можливість висловити свою думку, почуття, погляд на різні речі у віршованій формі. Поезія завжди гарно та зрозуміло сприймається в суспільстві. Що надихає? Буває, щось побачу, почую - і вже в голові звучить фраза, яка згодом перетворюється на вірш. А буває, що хочеться відчути себе в тій чи іншій ситуації, і запитую себе, як би я вчинив тоді, що б відчував. Або, наприклад, написати вірш від імені жінки. Це, як на мене, цікаво - ти наче актор у театрі...

Не треба здаватись, життя лиш твоє.
 І хто передкаже твоє майбуття?
 Хто ближнього судить, собі все псує.
 Їм треба у неба просить каяття.
 Ти тільки дивись зупиняєш не смій!
 Заплевнити хочу тебе лиш в одному:
 Колись закінчиться і цей буревій,
 І ти, знаю точно, прийдеш додому.

Інна Кібець



**За мою Україну
 я життя віддам!**

Навіщо прийшли вороги до нашої хати,
 Де ми жили всі разом - веселі, хоробрі й завзяті?
 Якщо зійде чорна хмара на батькове поле,
 То єднаймося ми, браття, бо це наша доля.
 Ми ні з ким не воювали і жили ми в мирі.
 То нащо ті русаки зайшли на наше подвір'я?
 Моя донька, моя мати, моя люба жінка
 Чи повинні проливати ті свої сльозинки?
 Вони милі, вони гарні, вони працюючі...
 То навіщо ви налізли, запроданці московити?
 Ті вояки нечесливі палять наші міста.
 Хай на цій землі зеленій їм не буде місця!
 Нехай земля під ними палає, вода висихає,
 Нехай сьоме покоління московитів
 Спокою не знає!
 А ми будемо заможні, вільні і багаті.
 І ніколи русаки в Україні не будуть панувати!

Олег Удовица

«Шахтар». Футбол. «Донбас Арена».
 Степи. Природа. Гарний мис.
 Бахмут. Це сіль, вугілля, крейда
 І знаменитий святогірський ліс.
 Аеропорт. Концерт. Фонтани.
 Мирне життя. Веселий сміх.
 Яскравий виступ агітбригади.
 Щасливий останній 13 рік.
 А далі став поганий час,
 Війна прийшла до нас і вас.
 Звук гармати, щось трясеться.
 Окупація. Неволя. Жах. Орда.
 «Азовсталь», що не здається.
 Яка жорстока ця війна.
 Маріуполь. Надпис: «Діти».
 Краматорськ. Година пік. Вокзал.
 Як важко воля нам дається.
 Народ з ордою б'ється й б'ється.
 Ми переможемо, є запал.
 І ось майбутнє буде знову.
 «Шахтар». Футбол. Бахмут і сіль.
 «Донбас Арена» і фонтани.
 Степи, природа, гарний мис.
 Концерти, радість, сміх дитячий.
 Аеропорт - і не один.
 У школах крейди буде валом.

Вугіллям забезпечим цілий світ,
 Бо наша міцність нас єднає.
 Щасливим буде кожний рік.
 Бо українців не зламає
 Ніякий ворог на землі.

Учні 9-А класу СЗОШ № 5

**Людмила Пилявська
 (Ринченко):**

- Для мене поезія стала містком,
 який з'єднає реальність і думки,
 мрії, страхи. Пишу для людей.
 Спочатку доводило, що в окупації
 все інакше. Потім, коли мої рідні
 вийшли з окупації, писала для
 них, щоб вони змогли легше
 адаптуватися. Вони говорили, що
 їм було страшно прокидатися, та
 заходять у фейсбук - а там мої
 вірші, читають і живуть далі. Пи-
 шу для воїнів - брат на фронті,
 друзі кажуть, що я жива, що мої
 вірші можна уявити. Днями по-
 просили придумати віршик для
 наклейки на банки з тушкованкою
 на «нуль». Дала свій вірш - і він
 поїхав у Бахмут. Хочу бути справжньою.

Ми молимося, щоб ти
 вертався лиш живим.
 Стрічки новин страшні. Горять міста
 За волю, весна туди
 прийшла у крові та сумна.
 Летять туди лелеки - рідне поле...
 Як звик, летиш туди, де є твоя рідня.
 Я хочу ту весну, яка несе свободу,
 Життя і майбуття... Минуле відлітає,
 Минуле тільки спомин...

Людмила Пилявська
 (Ринченко)

У час бід
 Під мороком осіннім
 Не жовтий князь
 Ступає по землі -
 До України,
 Працелюбством винній,
 Червоний звір
 Протягує кістки.
 Не вгледіли колись -
 Нащадок вижив,
 Набрался крові, люті -
 Аж рипить!
 І він - не він,
 Коли ніде не шкодить
 Й нікому як від нього
 Не болить.
 Впивається
 Верховенством жагучим,
 Підмінює ікони
 На свої.
 І все навколо
 Душить, душить, душить -
 Не люди треба,
 Тільки холуї.
 Вже не обличчя -
 Маска людожера,
 Антихриста провісник -
 Чи ж не сам?..
 У морок топить
 Пост-еС-еС-еС-еРа,
 Велівши «Фас!»
 Сліпим у шорах псам.
 Багряним впала
 Осінь перед груднем,
 Десятий місяць
 Починає лік.
 А від наруги і землі, і людям
 Болить.

Оксана ДИБА



Я хочу весни - справжньої, без болю.
 І без виття сирен, без суму та новин.
 Я хочу, щоб життя було, всміхалась доля
 І не було жахів та вибухів страшних.
 Щоб не було війни і не палали хати,
 Щоб рідні були вдома, а не далеко десь...
 Хтось за кордоном,
 хтось на фронті... Брате,

Безпека очима дітей

На Полтавщині визначено переможців регіонального туру Всеукраїнського конкурсу дитячого малюнка «Охорона праці очима дітей» - 2023. Серед кількох сот робіт обрано дев'ять переможців, які представлятимуть Полтавщину у фіналі. Серед них - дві юні художниці з Горішніх Плавнів.

Понад 500 творчих робіт маленьких художників цього року взяли участь у регіональному турі конкурсу дитячого малюнка від ТОВ «Редакція журналу «Охорона праці», що проходить за підтримки Державної служби України з питань праці.

До складу журі з визначення переможців увійшли представники управління інспекційної діяльності в Полтавській області Північно-Східного міжрегіонального управління, комітету обласної організації профспілки, Департаменту освіти і науки Полтавської ОВА, установ Полтави та приватні підприємці. Оцінювала роботи юних художників і спеціально запрошений експерт - кандидат мистецтвознавства, доцент, завідувачка кафедри образотворчого мистецтва Національного університету «Полтавська політехніка імені Юрія Кондратюка» Тетяна Зіненко.



До участі в полтавському регіональному турі цього року надіслали свої роботи юні художники з Кіровоградської, Сумської, Дніпропетровської областей. На розгляд суддівської комісії надійшла навіть одна робота з Бахмутського району Донецької області. Та найактивнішими учасниками стали навчальні заклади Полтави, Зінь-

кова, Лубен та Кременчуцького району, а саме Горішніх Плавнів.

- Щорічний конкурс «Охорона праці очима дітей» проходить уже вдванадцять, - коментує речниця Північно-Східного міжрегіонального управління Держпраці Соф'я Істоміна. - За ці роки ми ще не отримували такої кількості робіт із вашого міста, як нині. Чимало робіт надійшло із загальноосвітніх закладів, та надзвичайно активно проявили себе колективи дитячих садочків. Тож не дивно, що в категорії наймолодших учасників серед переможців - дві горішньоплавнівські художниці.

Перше місце в регіональному етапі конкурсу посіла вихованка ЗДО «Чебурашка» Лія Загорова з малюнком «Знає кожне дитя: безпека рятує життя». Срібло отримала учениця СЗОШ № 4 Аліна Полесовщикова - авторка малюнка «Дитинство вкрадене війною».

- Ми вперше брали участь у цьому конкурсі, - говорить Наталія Мироненко, чия вихованка стала золотою призеркою. - Серед наших діток дуже багато обдарованих різними талантами, чимало з них напрощуд гарно малює. Коли на педагогічній нараді повідомили про початок цього конкурсу, то мені одразу захотілось до нього долучитися. Запропонувала батькам наших вихованців, і вони із задоволенням погодились допомогти своїй малечі із малюванням. Я лише допомагала оформити роботи у відповідності з умовами проведення конкурсу. Оскільки пропонували всім бажаючим, то довелось навіть провести своєрідний внутрішній конкурс, щоб визначити найкращі роботи. Щодо нашої переможниці, скажу, що її досягнення справдило мої очікування. Адже хоч вона і не відвідує художню школу, але за будь-якої нагоди, навіть коли інші діти просто бавляться, бере аркуш паперу і сідає малювати. Її захоплення підтримує й родина. Лія - дуже креативна дівчинка, це можна помітити навіть із того, що свій малюнок вона прикрасила аплікацією, щоб виокремити головну думку роботи.

Серед тем для малюнків, визначених цього року, юним художникам було із чо-



го обирати. Адже пропонувалось зобразити, як саме маленькі українці розуміють безпеку праці та здоров'я працівників; правила безпечного та приклади небезпечного виконання роботи в будь-яких галузях і сферах діяльності; небезпечні фактори, ризики й загрози життю та здоров'ю на робочих місцях і в побуті; волонтерів на тимчасово окупованих територіях або ж дитячий погляд на вплив агресивної війни росії проти України на безпеку людської діяльності.



Найбільша кількість малюнків, за словами організаторів, цього року відобразала саме дитяче сприйняття війни росії проти України. Та не менше робіт учасників було присвячено воїнам та волонтерам, які боронять нашу Батьківщину, дозволяючи нам жити мирним життям і дбати про виховання наступного покоління.

Саме тему війни обрали для зображення срібна призерка регіонального етапу конкурсу.

- Я працюю у школі лише другий рік, - говорить учитель Аліни Полесовшикової Альона Манюненко. - Узяти участь у цьому конкурсу порадили старші колеги. Теми для художніх роздумів були

Осяяні позитивом



Яскраві сонячні промені привітно зазирають у шибки художньої школи й наляштовують її вихованців створювати ще більше робіт на весняну тематику. Виставкова зала закладу майорить усією гамою теплих барв - юні художники традиційно потішили своїми творчими доробками викладачів.

У променях сонця

Чергова виставка робіт вихованців художньої школи, присвячена весні й сонцю, налічує 114 доробків, виконаних у 14 художніх техніках. Тут представлені живопис аквареллю, гуашшю та акрилом; графіка олівцями, пастеллю, фломастерами, лінерами, маркерами, гелевими ручками; gobelen, аплікації з паперу, тканини й природних матеріалів; комп'ютерна графіка, фреска, пап'є-маше, пластилін, кінусайга, паперова пластика, солоне тісто, квілінг, витинанка. Свої роботи представили всі учні закладу.

- Героєм нашої виставки «Розпустило коси сонце, заглядає у віконце» стало весняне тепле сонце, на зігріваючі промені якого ми всі так довго чекали, - коментує директорка художньої школи Ольга Чередніченко. - Усі роботи такі яскраві, сповнені позитиву й великої віри в перемогу і краще майбутнє. Усією шкільною родиною ми попрацювали над тим, щоб подарувати глядачеві весняний настрій.

Підготовку до виставки розпочали ще з кінця січня з розробки ескізів та сюжетів. Майстерність і розмаїття технік як-

раво свідчать про те, що діти працювали над своїми шедеврами із завзяттям.

Престижні відзнаки

У складних умовах війни викладачам вдається дбати не лише про виконання їхніми вихованцями програмових завдань, а й про підготовку до виставки дипломних робіт цьогорічних випускників школи, що запланована на травень. Разом із тим юні таланти беруть активну участь у різноманітних конкурсах обласного, всеукраїнського та міжнародного рівнів, що здебільшого проходять у дистанційному форматі.

Так, художня школа може похвалитися здобутками своїх вихованців у III Всеукраїнському інтернет-конкурсі живопису «Натхнення», що відбувся у Кривому Розі в січні. У номінації «Академічний живопис» III місце виборола Яна Палюх (викладачка Ірина Черниш), у номінації «Декоративний живопис» III місце посіла Марія Завалій (викладачка Олена Мінаєва). Ще дві роботи були відзначені членами журі, хоч їхні автори Анастасія Лядова та Олексій

Носуль (викладачка Світлана Богомаз) і не стали призерами.

Олена Мінаєва зізналася, що секрет хороших робіт, які відзначає журі, часто полягає в тому, що автори не знають, що готують роботи саме для конкурсу:



- Діти просто якісно попрацювали, виклали всі свої почуття, а вже потім ми обрали кращі роботи, щоб надіслати їх на конкурс. Якщо ж учневі сказати заздалегідь, що він має старатися, бо змагатиметься за призове місце, він обов'язково почне хвилюватися, поспішати.



Подібні конкурси й здобуті призові місця в них свідчать про те, що художня школа може конкурувати з іншими закладами України і світу. Тож побажаємо юним художникам наступних перемог!

Наталка ВЕРЕМЧУК

запропоновані актуальні, важливі, тож ми вирішили спробувати. Спочатку обговорювали і з батьками, і з дітьми, розмірковували, обирали, яку тему зможемо розкрити найповніше, передати наші думки найцікавіше, найоригінальніше. Працювали над малюнками разом, адже я за освітою ще й керівник гуртка образотворчого мистецтва. Дуже вагомо підключились до співпраці батьки, долучались і до визначення головної думки твору, включалися у добір тематики й назви.

Кожна робота вийшла особливою. Звісно, я сподівалася, що наші малюнки не пройдуть повз увагу членів журі, що когось із учнів буде відзначено. Тому дуже рада за Аліну - творчу особистість, яка здатна тонко відчувати й передавати свої емоції через малюнок. До речі, ця дівчинка не лише обожнює уроки образотворчого мистецтва, а й захоплюється музикою - навчається в музичній школі по класу фортепіано. Тішуся, що її успіхи в захопленні малюванням відзначили.

Тепер роботи переможців буде направлено до Києва на розгляд всеукраїнського журі, яке засідатиме напередодні Дня охорони праці, що відзначається 28 квітня. Тож побажаємо нашим представницям успіху та подякуємо всім, хто допомагає і направляє наших дітей на шляху до формування свідомого і відповідального ставлення до особистої безпеки та безпеки тих, хто їх оточує.

Софія ПАЛЯНИЦЯ

Зміни транслітерації в документах

У лютому 2023 року в системі оформлення біометричних паспортних документів відбулося оновлення програмного забезпечення. Було ухвалено рішення привести транслітерацію всіх документів до одного зразка. Про це повідомили в Державній міграційній службі України. Роз'яснення щодо змін надає начальник Горішньоплавнівського відділу Управління ДМС в Полтавській області Ольга Карпенко.

Державна міграційна служба України повідомляє, що з лютого 2023 року в системі оформлення біометричних документів відбулося оновлення програмного забезпечення.

Тепер транслітерація (написання вашого імені латиницею) в закордонному паспорті та в ID-картці мають бути однаковими.

Написання прізвища та імені особи як в ID-картці, так і в закордонному паспорті громадянина України здійснюється українською мовою з транслітерацією латинськими літерами, які є невід'ємною їхньою складовою. Транслітерація прізвища та імені латиницею, відповідно до вимог українського алфавіту, в паспортних документах застосовується в Україні з 2015 року.

На прохання особи під час подання заяви для оформлення паспортів транслітерація може бути змінена й виконана відповідно до написання в раніше виданих на її ім'я паспортних документах або документах, виданих компетентними органами іноземної держави.

При кожному оформленні паспортів людина власним підписом підтверджує правильність написання своїх персональних даних, у тому числі й написання транслітерації.

Використовуючи таку можливість, громадяни України змінювали транслітерацію написання своїх прізвища та ім'я. У зв'язку із чим виникала ситуація, коли людина могла декілька разів змінювати транслітерацію.

Проте в разі зміни персональних даних (прізвища, імені, по батькові, дати або місця народження) раніше видані документи потребують обміну після отримання нового документа.

У 2022 році Україна отримала рекомендації Європейської комісії із застереженням щодо необхідності регулювання питання визнання недійсними паспортів, виданих одній особі у зв'язку зі зміною нею своїх персональних даних (у тому числі й транслітерації).

Це також викликало тим, що громадяни України, перебуваючи в країнах ЄС, змінюючи персональні дані у своїх документах, вдаються до шахрайських дій.



Для однакового застосування поняття складових імені 17.11.2022 року внесено уточнюючі зміни до постанов Уряду, якими регулюються питання видачі як ID-картки, так і закордонного паспорта.

Встановлено, що в разі зміни інформації, внесеної до паспорта (в тому числі у зв'язку зі зміною транслітерації як в ID-картці, так і в закордонному паспорті), попередньо видані документи з відмінною транслітерацією, про яку не зазначено особою під час оформлення нових документів, підлягають визнанню недійсними або обміну.



Аа	→	Aa
Бб	→	Bb
Вв	→	Vv
Гг	→	Hh
Ґґ	→	Gg
Дд	→	Dd
Ее	→	Ee

Таким чином програмними засобами системи видачі документів послідовно на першому етапі автоматично відібрано документи, які визнаються недійсними з різних підстав (у зв'язку із викраденням або втратою паспорта, зміною дати народження, місця народження, зміною

прізвища у зв'язку з одруженням, розлученням або зміною прізвища, імені з інших підстав, у тому числі у зв'язку з відмінною транслітерацією). На наступному етапі роботи системи паспорти з різною транслітерацією переводяться у статус очікування обміну.

Сьогодні паспорти, в яких різна транслітерація написання прізвища або імені, є чинними до закінчення строку їхньої дії. Такі документи будуть визнаватися недійсними або змінюватися лише за особистим зверненням особи за отриманням або обміном паспорта. Ці правила не стосуються громадян, які мають паперовий внутрішній паспорт, оскільки в ньому відсутня транслітерація імені латиною.

Перевірити стан дійсності документів можна на сайті Державної міграційної служби

<https://dmsu.gov.ua/services/nd.html>.

ДМС нагадує про необхідність вчасного обміну ID-картки або закордонного паспорта в разі виникнення таких обставин, як:

- зміна інформації в паспорті (прізвища, імені, по батькові, дати народження, в тому числі написання латинськими літерами імені та прізвища в паспортних документах);
- виявлення помилок в інформації, внесеної до паспорта;
- закінчення строку дії паспорта;
- непридатність паспорта для подальшого використання.

При кожному оформленні нових паспортних документів працівники ДМС звертатимуть увагу особи:

- на транслітерацію прізвища та імені особи;
- на можливість зміни транслітерації відповідно до раніше виданих документів;
- на необхідність обміну попередньо виданих документів у разі застосування різної транслітерації в них, а також про наслідки не обміну таких документів.

Ольга ТРАНТИНА

Наші за кордоном

Юні спортсмени, які були вимушені з родинами тимчасово виїхати за кордон, і звідти продовжують радувати своїми успіхами тренерів, які роками працювали з ними в Горішніх Плавнях.

У Британії

Аня Кушніренко, вихованка ЦДР «Елефант», яка нині мешкає і тренується в Британії, виборола золоту нагороду змагань, що мали назву British Schools Judo Championship. Наша дівчина виступала серед учасниць 2008-2009 років народження. Хоча її рідна вагова категорія 42 кг, змагатися довелося з дівчатами вагою до 44 кг. Загалом було 7 суперниць. Аня провела 6 зустрічей і всі завершила перемогою достроково! Цікавий факт: найкоротша сутичка тривала лише 16 секунд, найдовша - 1'29.

- Перша сутичка була на мою користь за рахунок больового прийому, але з'ясувалося, що його неможна використовувати, - розповіла Аня нашому виданню. - Усі

інші сутички були виграні чистими кидками. А загалом я очікувала на більш сильних суперниць і була до цього готова.

- Після цієї перемоги Аня відчувала задоволення, впевненість у своїх силах, а я - щастя і гордість за свою дитину, - зазначила Юлія Кушніренко, мама спортсменки. - Перемога в цих змаганнях дає змогу участі в турнірах вищого рівня. Приємно було, що британські тренери, які спостерігали за боротьбою Ані, відмітили високий рівень українського дзюдо. Що, звичайно ж, викликало гордість за рідний «Елефант» і вдячність тренеру Юрію Ляшенку. То ця перемога не лише Ані, а й «Елефанту», і британського клубу, де вона безкоштовно (як українка) тренується.

В Італії

Нещодавно золотою медалісткою стала ще одна вихованка центру «Елефант», яка впродовж не одного року отримувала тут базу для занять самбо і дзюдо. Юля Королькова, чия родина зараз також проживає за кордоном, посіла перше місце на відбіркових змаганнях з дзюдо до Кубка Італії. Спортсменка виступала у ваговій



категорії 44 кг. Серед учасниць були представники спортивних клубів Мілану й Турину. Перші три поєдинки Юля виграла достроково. У фінальній зустрічі дівчині також вдалося добитися переваги.

Таким чином Юля Королькова виборола право брати участь у Кубку Італії з дзюдо.



Змагання із дзюдо для вихованців молодших вікових груп відбулися в «Елефанті».

Для молодших вихованців у суботу, 11 березня, був проведений закритий турнір із дзюдо на першість центру дитячого розвитку з боротьби самбо і дзюдо «Елефант». Участь у ньому взяли діти, юнаки й дівчата до 11 років.

Традиційно розпочали з гарної розминки. За дітлахами на татами спостерігали їхні батьки та інші родичі, гаряче

вболіваючи та фільмуючи виступи юних спортсменів.

Натомість зосередженими й уважними були тренери й судді. Їхня відповідальність - не лише контролювати хід зустрічей і визначати переможців, але й навчати вихованців правил поведіння під час боротьби, взаємоповаги із суперниками, дисципліни.

Активно й емоційно промайнули години змагань. У підсумку серед спортсменів молодшого віку у своїх вагових категоріях звання чемпіонів вибороли

Вікторія Фурик, Вікторія Похила, Поліна Солобай, Марк Хачатрян, Микита Замш, Ігор Крижанівський, Гнат Колісник та Валерія Масло. Серед юнаків і дівчат старшого віку нагороди найвищого ґатунку здобули цього дня Гліб Томаров, Артур Підуст, Дмитро Дігтярь, Іван Максимов і Лілія Романчук.

І чемпіони, і призери, які посіли другі та треті місця, були нагороджені грамотами й медалями.

Сторінку підготувала
Ксенія КОВАЛЬЧУК